



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 80 (1608)

Вторник, 27 октября 1970 года.

Год издания 13-й

Цена 2 коп.

НА ВСТРЕЧУ ХХIV СЪЕЗДУ КПСС

ОБРАЩЕНИЕ

участников собрания народных контролеров предприятий промышленности, строительства, транспорта, связи, организаций и учреждений ко всем группам и постам народного контроля города Дубны

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Народные контролеры города на своем собрании подвели итоги работы, которая была пределана группами и постами народного контроля по оказанию помощи партийным организациям в борьбе за осуществление решений ХХIII съезда КПСС, задач, изложенных в Письме ЦК КПСС, Совета Министров ССРР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии в народном хозяйстве», по успешному выполнению социалистических обязательств, принятых по досрочному выполнению заданий пятилетки, завершающейся 1970 года, в честь ХХIV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Коллективы предприятий — СМУ-5, завода железобетонных и деревянных конструкций, станции технического обслуживания автомобилей, шлюза № 1 Волжского района гидрооборужения раньше срока выполнили задания пятилетнего плана.

Коллективам предприятий Дубенской электросети Мособлэнерго, газотрансмиссийной станции, присвоено звание «Предприятие высокой культуры и организации труда».

За 9 месяцев текущего года коллективами промышленных предприятий реализовано производство сверх плана на 681 тыс.

рублей, получено 816 тыс. рублей сверхплановой прибыли, сэкономлено более 300 тыс. кгт.ч электроэнергии.

Всех этих славных трудовых делах заложен активный труд каждого из вас, товарищи народные контролеры. Но, мы не можем успокаиваться на достигнутом. Наша задача состоит в том, чтобы выше поднять знами социалистического соревнования в борьбе за достойную встречу ХХIV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

На основе внедрения новой техники, совершенствования планирования и экономического стимулирования добиться увеличения объемов реализации промышленной продукции по сравнению с прошлым годом на 10 процентов. Выполнить задания 1970 года по реализации промышленной продукции к 24 декабря.

Коллектив строителей СМУ-5 борется за выполнение плана строительно-монтажных работ 1970 года к 20 декабря, к концу 1970 года от внедрения позитивов и мероприятий по научной организации труда и управления получить экономическую эффективность не менее 100 тыс. рублей.

За счет внедрения рационализаторских предложений получить не менее 300 тыс. рублей условной экономии. Осуществляя строгий режим экономии,

сберечь: черных металлов — 88 тонн, цветных металлов — 9 тонн, электроэнергии — 974 тыс. квт.ч, условного топлива — 300 тонн, цемента — 10 тонн, кирпича — 10 тыс. шт., бензина — 47 тыс. литров, авторезины — на 2 тыс. рублей.

Вместе в 1970 году в эксплуатацию 15 тыс. 945 кв. м жилой площади.

Предприятия торговли и общественного питания решили на 5 дней ранее принятых сроков выполнить план текущего года по товарообороту и производству собственной продукции.

В осуществлении этих задач значительная роль принадлежит нам, народным контролерам.

Участники собрания актива призывают группы и посты народного контроля, всех народных контролеров города:

считать свою главной задачей обеспечение досрочного выполнения взятых юбилейных социалистических обязательств и обязательств по достойной встрече ХХIV съезда КПСС;

своей практической работой содействовать досрочному выполнению плана каждым цехом, участком, сменой, бригадой;

с удвоенной энергией направить свои усилия на борьбу за успешное осуществление задач, изложенных в Письме ЦК КПСС, Совета Министров ССРР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии в народном хозяйстве»;

быть в первых рядах борцов за повышение эффективности производства, в повышении производительности труда, выявлении резервов и их наиболее полном использовании, в осуществлении мероприятий по научной организации труда и управления;

выступать рабочими ходячими в экономии и бережли-

вости сырья, материалов и электроэнергии;

всем группам народного контроля внедрять лицевые счета; постоянно помнить, что залог каждого успеха — высокая производственная и трудовая дисциплина;

настойчиво бороться с потерями рабочего времени, вскрывать и устранять причины простое оборудования, транспорта, механизма;

беспощадно бороться с хищением социалистической собственности;

не ослабляя своего внимания к деятельности предприятий торговли и общественного питания, сферы бытового обслуживания и медицинских учреждений.

Мы призываем каждого актива, каждого члена группы и поста народного контроля проникнуться высокой ответственностью за доверенное нам дело. Добиваться, чтобы контроль становился более массовым, гласным, результативным.

Помнить, что после того, как выявлен недостаток, главное состоит в том, чтобы этот недостаток был немедленно устранен, чтобы были закрыты канавы для повторения подобных явлений.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Принадлежность к органам народного контроля — это не только высокая честь, но и высокая обязанность.

Так сделаем же все для того, чтобы оправдать оказанное нам доверие!

Еще выше поднимем активность групп и постов народного контроля, будем повседневно проявлять в работе инициативу, настойчивость, непримиримость к недостаткам.

Встретим ХХIV съезд КПСС новыми трудовыми достижениями.

Принято единогласно на собрании актива народных контролеров города Дубны 16 октября 1970 года.

Трудящиеся Советского Союза!
Боритесь за коммунистическое отношение к труду!
Решительно укрепляйте дисциплину и организованность, свято берегите и приумножайте общественную собственность!

(Из Призов ЦК КПСС к 53-й годовщине Великого Октября).

IX КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

21 октября состоялась IX отчетно-выборная конференция организаций ВЛКСМ в Объединенном институте ядерных исследований. Делегаты от комсомольских организаций лабораторий и подразделений Института собрались на нее, чтобы, подведя итоги сделанного за год, наметить планы, избрать новый состав комитета ВЛКСМ и совета молодых ученых.

С отчетным докладом на конференцию выступил секретарь комитета комсомола в ОИЯИ В. Гоман, который остановился на основных аспектах деятельности комитета ВЛКСМ периода, отмеченного такими знаменательными событиями, как 100-летие со дня рождения В.И. Ленина, XVI съезд ВЛКСМ, 50-летие со дня выступления В.И. Ленина на III съезде комсомола и другими.

В прениях по докладу на конференции выступили секретари комсомольских организаций лабораторий и подразделений ОИЯИ, члены комитета ВЛКСМ, совета молодых ученых, совета молодежного клуба, комсомольские активисты — тт. Эрамжан, Каманин, Ткачев, Михайлов, Порокхова и другие, инспектор детской компании милиции С. И. Головешкина, член совета НОТ в Институте К. И. Шилян, первый секретарь ГК ВЛКСМ Н. Захаров. Выступавшие говорили о важных вопросах активизации и усиления комсомольской работы в ОИЯИ, подчеркивая, что сейчас, в преддверии ХХIV съезда партии, она должна носить особенно конкретный, деловой и творческий характер.

В работе IX конференции Института приняли участие зам. секретаря парткома КПСС в ОИЯИ В. И. Соловьев, член парткома А. А. Кузнецев.

Конференция приняла решение о подготовке отчетного документа, избрала новый состав комитета ВЛКСМ в ОИЯИ и совета молодых ученых. Секретарем комитета избран В. Кутнер, председателем совета молодых ученых — Г. Мицельманхер.



Водитель первого класса Григорий Андреевич Загребельный — ветеран автоцеха № 10. За доблестный труд, отличное знание техники он пользуется уважением коллектива. Ему в числе первых присвоено почетное звание «Ударника коммунистического труда», которое он оправдывает отличной работой.

Ежегодно на весенний технический осмотр автомобилей он предъявляет свою машину с первого раза с оценками «хорошо» и «отлично», хотя его автомобиль уже прошел сотни тысяч километров. А работает машина безотказно благодаря тому, что у нее хороший хозяин, отлично знающий и любящий технику.

Фото Л. Андреева.

В парткоме КПСС ОИЯИ

23 октября состоялось очередное заседание парткома КПСС в ОИЯИ. Партком обсудил и утвердил план мероприятий по подготовке и проведению празднования в ОИЯИ 53-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, о которых сообщили зам. секретаря парткома В. И. Соловьев.

С информацией «О плане реализации капиталовложений в пятилетии 1971—1975 гг. с учетом концентрации сил и средств на наиболее важных направлениях» на парткоме выступил административный директор ОИЯИ В. Л. Карповский. Партком всесторонне обсудил это сообщение и принял свои рекомендации.

Партком заслушал информацию зам. секретаря парткома Я. Г. Драницева о результатах проведения отчетно-выборочных собраний в цеховых и первичных парторганизациях.

Партком принял решение о проведении субботников и воскресеньев 31 октября и 1 ноября. Были обсуждены и другие вопросы.

К ответу бандитов и убийц!

В школе № 1 на митинге против варварского нападения на советский самолет АН-24 сорвалась весь коллектива. Выступавшие на митинге педагоги и учащиеся заклеймили позором наглых бандитов и убийц.

В решении собрания говорится:

«Мы, учащиеся школы № 1 гор. Дубны, с гневом и возмущением узнали о подлом нападении вооруженных преступников на экипаж советского самолета АН-24, в результате чего тяжело ранен командир экипажа Георгий Чахария, штурман Валерий Фадеев, убита борт-проводница комсомолка Надежда Курченко. Самолет вынужденно приземлился на аэродроме Турции, где преступники расчитывают найти себе убийца.

Вместе с парторганизацией, с педагогическим коллективом нашей школы, мы, учащиеся школы № 1, решительно присоединимся к требованию советского народа о немедленной выдаче преступников советскому правосудию.

Пусть их покарает за содеянное советский суд!»

Луч ремонтирует дорогу

Подъезжая к месту повреждения дороги, машина инфракрасными лучами измеряет асфальт до нужной температуры. Разворотный асфальт легко поддается прикатыванию. За смеси «вогненной» машина разогревает до 180 градусов более 30 квадратных метров асфальта.

Такая машина с применением электрических кварцевых инфракрасных излучателей для разогревания асфальта впервые создана в Московском инженерно-строительном институте имени В. В. Куйбышева. (ТАСС).

ДВА года словесники Дубны собирались в Ясную Поляну на встречу с Л. Н. Толстым. И вот мы в пути. Любимое многоцветье осеннего леса, спасливое от сознания того, что можем всем этим наслаждаться.

К Ясной подъезжаем утром. Приближаемся к местам, о которых нельзя даже думать без благоговения. Захватывает дух от сознания, что сейчас мы увидим то же небо, которое видел Он, тот же дуб, которым Он любовался... Все это, еще не увиденное нами, давно уже знакомо по гениальным творениям писателя.

Болевые башни. Они поставлены в XVIII веке князем Волконским для обозначения въезда в усадьбу с дороги, связывающей север России с югом. По ней шли русские солдаты на войну с турками, неслись шестерки и троицы взмыленных лошадей. Толстой называл ее своим Невским проспектом. Сейчас дорога, связывающая север и юг страны, со всем своим шумом отодвинулась от белых башен Ясной Поляны, а та, прежняя, ведет прямо к ним, разливаясь недалеко просторной площадкой для автомашин, и люди всей земли идут по ней к Толстому.

В музыкальной школе начался новый учебный год. Позади 1969—70 учебный год, год напряженного труда, исканий, радостей, горечей и ожиданий. Коллектив нашей школы, несмотря на тяжелые условия работы, связанные с недостатком помещения, — приложил максимум желания и старания, чтобы в юбилейном году добиться хороших результатов в учебно-воспитательной работе.

Как на любом предприятии или в учебном заведении, в нашей школе есть положительные и отрицательные стороны в работе. Нас очень волнует, что ежегодно в школе наблюдается отставание учащихся, беспокойство и то, что ряд родителей недостаточно серьезно относятся к воспитанию своих детей. Немало забот и хлопот доставляют нам отстающие учащиеся, которые у нас, к сожалению, имеются. Мы отлично понимаем, что сделали еще не все, чтобы дети полюбили и оценили всю красоту и прелесть музыки.

Нас беспокоит и то, что наших учащихся мало занимают в концертах и огняках в общеобразовательных школах. Тем самым полученные знания ребята используют слишком узко, в основном только для себя и совсем мало для общественности. Это говорит о том, что мы, педагоги обеих школ, не в полной мере выполняем основные требования, чтобы дети из музыкальных школ стали активными помощниками в деле эстетического воспитания и активными участниками коллективов художественной самодеятельности в школах, домах культуры и на предприятиях.

Огорчает и то, что немногие наши выпускники идут в средние музыкальные учебные заведения, а у некоторых для этого есть все данные. Многие из детей, окончивших музыкальную школу, придерживаются семейных традиций, следуя примеру своих родителей, стараются поступить в технические вузы или средние специальные учебные заведения.

Вместе с тем отрадно отметить, что наряду с недостатками и ограничениями наш коллектив получил большое удовлетворение от кропотливого, напряженного труда. Посещаемость и успеваемость наших учащихся за последние годы заметно улучшилась. Из 280

учащихся ДМШ и БМШ 1969—70 учебный год закончили на «отлично» 13 учащихся, на 4 и 5 — 84 учащихся. Старший хор (педагог Е. В. Матюшина), дuet аккордеонистов в составе наших юных музыкантов учащихся 2-го класса Вали Чуминой и Литы Васильевой (педагог О. А. Кухтина) — стала лауреатами конкурса-смотра музыкальных школ Московской области, которых в областии 20. Высокую оценку в смотре в области получила ансамбль скрипачей (педагог И. Л. Огнесян), которому не хватило почётного места. Учащиеся ДМШ и БМШ работают: директор, зам. директора по учебной работе, бухгалтер, секретарь, завхоз и библиотекарь. А педагогам приходится проводить занятия (нominio помещение музыкальной школы) в школах №№ 4, 9 и 6, в Доме культуры, в здании хоровой студии. Все это нам мешает в полной мере использовать свои

的力量, — это перегрузка педагогов из-за отсутствия необходимого помещения для занятий. Отсутствие должного помещения сказывается на всем: на подготовке домашних заданий учащимся, на дополнительных уроках для учащихся, на воспитательной работе и на концертной деятельности учащихся и педагогов. Мы не можем приглашать к нам в школу видных педагогов и музыкантов из других музыкальных школ Московской области и г. Москвы и т. д., не говоря уже о том, что в коридоре школы работают: директор, зам. директора по учебной работе, бухгалтер, секретарь, завхоз и библиотекарь. А педагогам приходится проводить занятия (нominio помещение музыкальной школы) в школах №№ 4, 9 и 6, в Доме культуры, в здании хоровой студии. Все это нам мешает в полной мере использовать свои

НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО

кома, ГК КПСС и горисполкома, ОИЯИ и т. д.

Приятно отметить, что многие из наших воспитанников полюбили музыку, неизменно освоили музыкальные инструменты и довольно грамотно разбираются в музыке. Благодаря постоянной воспитательной и разъяснительной работе и заработкам педагогического коллектива 20 наших воспитанников поступили в средние музыкальные учебные заведения.

Помимо основной работы, педагоги школы принимают активное участие в общественной жизни: выступают на концертах, проводят лекции и беседы о музыке, оказывают практическую помощь в проведении вечеров в детских клубах «Звездочка», «Чайка», «Ласточка», оказывают практическую помощь в работе коллектива художественной самодеятельности общеобразовательных школ и т. д.

Самый больной вопрос, который лихорадит нас многие годы

возможности в деле эстетического воспитания детей и трудающихся.

Строительство пристройки к музыкальной школе ведется крайне медленно, из-за чего новых 1970—71 учебный год начался в исклучительных трудных условиях: 320 учащихся занимаются в 8-х классах. Строительство затянулось потому, что руководители СМУ-5 (частично, В. А. Савин и Д. С. Шевяков) не выполнили своих обещаний — слать пристройку к началу учебного года (хотя бы часть пристройки, в которую входит всего 4 класса). На наш взгляд, строительство пристройки затянулось совершенно необоснованно (более 2-х лет), а если учесть те обстоятельства, что вопросы расширения помещения школы ставятся дирекцией и общественными организациями школы и культкомиссией горисполкома с 1964 года, то давно пора от разговоров и обещаний перейти к делу. Несмотря на наше уважение к строителям СМУ-5,

У нас есть еще вопрос к ГК ВЛКСМ: нет ли у него желания взять шефство над строительством пристройки? Ведь впервые за многие годы в нашем городе готовится к сдаче здание, где будет заниматься более 500 детей. Эти детские учебные заведения в будущем станут центром эстетического воспитания детей нашего города.

А. ФОМЕНКО,
директор музыкальной школы № 1.

В ЯСНОЙ ПОЛЯНЕ

Мы на «прешпекте», по которому чуть ли не столетие не склоняется вереницей тянется людской поток к Великому Старцу. С детства знакомый большой пруд, а справа, за крепченым мостиком, — бедседа-вишка. Это место любила мать Толстого. Отсюда хорошо видна дорога. Здесь она ожидала возвращения мужа из деловых поездок. В окончании этого маленького дома Толстой постучался ненастной октабрьской ночью 1910 года.

В 1847 году 19-летний Л. Н. Толстой стал владельцем Ясной Поляны. Здесь он родился и провел счастливую, невозвратимую пору детства. Сюда вернулся в 1856 году герой Севастопольской обороны и известным писателем. В расцвете своего гения и мировой славы прожил здесь более полу века.

Ясная Поляна — это то место, откуда Толстой черпал обильный материал, вылизанный под его пером в художественные описания и образы, пленяющие читателя любого угла земли. Как зачарованные, бродили мы по осеннему парку. Всех переполняло ощущение простоты и величия увиденного. Безмолвие Старого-Заказа. Тихая осенья пре-

лесть и шелест под ногами. А над головой — синий простор, перечерченный ветками ясеней.

Широкая тенистая дорога к могиле Толстого. Слева — темные дубы и липы, справа — ясное мерцание бересковых стволов. У поворота над дорогой нависает старая береза, и сразу за ней — одинокий зеленый холмик. Но одиноким он кажется только в первый миг. А уже во втором, мгновение осознаешь его полнейшее единение с вечной и ясной природой вокруг.

Дом писателя. Поднимаемся по чуть скрипящим деревянным ступеням — мимо старых нортоновских часов — для встречи с Толстым. Часам этим 220 лет. Генерал от инфантерии Волконский проходил мимо них, и деревянные ступени лестницы чуть поскрипывали под его легкими шагами. От утренней встречи с яблонями, посаженными матерью, возвращалась Лев Толстой к себе в рабочий кабинет, дорожа утренними, чуткими, самыми плотворными часами. И сейчас то же мурное, неторопливое

ронике, в Чепыж и к месту захоронения зелено-палочкой, стоят дуб и береза. У земли стволы их тесно сомкнулись, а кроны, переплетясь ветвями, чуть отстранились друг от друга. Видно сразу, что дуб и старше, и сильнее березы. Он поддерживает ее ветки, как сильный и надежный друг. При Толстом они были еще детским, всего лишь росинками вместе. Много лет прошло. Они выросли, но по-прежнему стоят вместе на опушке и слушают им одним смычущим музикой яснополянского леса.

Мы не сумели ее услышать: природа позабыла только, чтобы мы смогли увидеть частичку того, что видел и о чём поведал нам Великий Волшебник Слов. Но и это — щедрый дар.

В Дубну мы возвращались с чувством причастности к чему-то великому и прекрасному, будто мы не только посетили Музей Толстого, а побывали в гостях у живого Льва Николаевича.

В. РЕВИЦКАЯ,
руководитель городской
секции словесников.

• ЗА КОММУНИЗМ

ПУСТЬ БУДЕТ БОЛЬШЕ ОТКРЫТИЙ

(Окончание, начало на 2 стр.)

кандидатских и докторских диссертаций, посвященных естественно-техническим наукам. Непременное условие защиты таких диссертаций должно, по нашему мнению, заключаться в их патентоспособности, то есть в том, чтобы они содержали открытия или изобретения.

Разумеется, далеко не все работы можно квалифицировать как открытия. С начала государственной регистрации открытый в наш комитет поступило более девяти тысяч заявок. К рассмотрению была принята только десятая их часть, а признана открытым — одна сотовая. Главная причина такого большого «отсева» в неправильных представлениях о том, что может стать предметом заявки на открытие. Зачастую в этих заявках фигурируют различные конструкторские и технологические работы, результаты математических вычислений по уточнению орбит планет, всякого рода гипотезы, недоказанные положения.

Появление «непризнанных открытий» объясняется также и тем, что их авторы порой действуют на своей страх и риск. Их сообщения не заслушиваются на учёных советах, не проводится предварительная проверка на новизну решения проблемы, не организуются научные дискуссии. Кроме всего прочего, это затрудняет и усложняет последующую экспертизу в научных учреждениях, срок которой, согласно положению, не должен превышать трех месяцев. Иногда этот порядок нарушают и те организации, которым поручается рассмотрение заявок на пред-

лагаемые открытия. Так, еще летом 1968 года комитет направил в отделение общей и технической химии АН СССР материалы по заявлению на открытие члена-корреспондента АН СССР Б. Дергипиана и кандидата технических наук Н. Федякина: «Явление образования сверхплотной воды при конденсации ее паров». Однако отделение за прошедшие два года так и «не успело» рассмотреть эти материалы. Пришлося организовать новую экспертизу, на этот раз — в отделении химии и химической технологии Академии наук Узбекской ССР и в других организациях. В результате — полное признание достижения исследователей. В мае нынешнего года оно было внесено в Государственный реестр открытых СССР.

Заявление научной экспертизы или необъективный подход к рассматриванию заявок может нанести ущерб авторскому и государственному приоритету на важное открытие, затормозить дальнейшее развитие перспективной проблемы. Необходимо поэтому повысить ответственность научных учреждений за строгое соблюдение сроков, объективность и качество проводимой ими экспертизы.

Немаловажный вопрос заключается, на мой взгляд, наиболее полно выявленных открытий, сделанных учеными. Дело в том, что имеются открытия, которые до сих пор юридически, так сказать, не оформлены, не зарегистрированы в Государственном реестре, поскольку заявок на них не подавали. Происходит это иногда из-за несведущности ученых в вопросах авторского права, возможно, из-за их скромности или недооценки

чи важности защиты отечественного приоритета. К тому же многие ученые считают, что для признания открытия достаточно опубликовать работу.

Все остнее встает вопрос о международной охране прав на научные открытия. Три года назад на Стокгольмской конференции по интеллектуальной собственности, в которой приняли участие представители свыше 100 стран, была принята специальная конвенция. В ней наряду с охраной прав авторов произведений литературы и искусства предусматривается возможность охраны прав на научные открытия. Верховный Совет СССРratифицировал эту конвенцию.

Комитет по делам изобретений и открытий принимает сейчас меры к улучшению защиты приоритета и государственных интересов в области открытий. Подготовлен, в частности, проект нового положения об открытиях, изобретениях и рационализаторских предложениях, предусматривающий дальнейшее совершенствование научной экспертизы, правовой охраны открытий. Все это, несомненно, будет способствовать решению одной из главных задач советской науки — настойчиво ставить на службу коммунистическому строительству своих достижений.

В. ЦАРЕГОРОДЦЕВ,
заместитель председателя Комитета по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР.

Ю. КОНЮШАЯ,
заместитель начальника отдела открытий комитета.

(«Правда» от 17 октября 1970 г.)

СПОРТ

Юные теннисисты — авторы сенсаций

Да, это настоящая сенсация! Учащиеся детской спортивной школы ДСО «Грудь» смогли одержать решительную победу над сборной командой мальчиков из ЦСКА.

Весной этого года была организована первая встреча между нашими коллективами. Тогда мы смогли взять только одно очко. Его принес нашей команде Юра Караваев, который в этом году добился больших успехов и был автором или соавтором многих побед наших спортсменов.

Тогда тренерский совет ЦСКА следил возможным утвердить нашу встречу в качестве традиционной.

Через полгода наша команда смогла обыграть армянских теннисистов. Последовали новые приглашения, в том числе приглашение участвовать в летнем первенстве Москвы.

Как же играли наши ребята? По мнению присутствовавших специалистов, очень хорошо. Поговорим даже, что наши ребята вполне могли бы выступить в соревнованиях крупного масштаба. Говорят и о нашей, дубинской, школе тенниса.

Итак, о выступлении. Наиболее яркими встречами были встречи Алехи Исаева и Миши Гангрского. Первый проиграл свою встречу, не выдержав первого напряжения. Однако его игра заслужила самую высокую оценку специалистов. Алеша играл в современный теннис с частыми выходами в сетку, хорошо защищаясь. Миша играл на редкость удачно. Нужно отдать должное умению этого молодого теннисиста прекрасно концентрировать внимание на игре, его воле. Самое же главное, что у Миши есть самая сикера, которая вдохновляет его на победу и спортивный интеллект. Мне представляется, что Миша еще не раз продемонстрирует свою самобытную игру и станет игроком высокого класса. Любимцы болельщиков стал Егор Чубруков. Действительно, очень приятно смотреть взрослый теннис в исполнении мальчика. Активная игра с частыми выходами в сетку, четкая обводка противника, атлетические броски в сетку, отличная

работа ног и редкое чувство предвидения — вот основные качества этого теннисиста. Если к тому же добавить, что Егор умеет очень хорошо думать, то можно с уверенностью сказать о завтрашнем дне этого талантливого спортсмена.

Четко и умно играл Дима Саратов. Несколько флегматичный, Дима очень трезво оценивает создавшуюся ситуацию и, практикующий, не делает грубых тактических ошибок.

Противником Вити Устинова был молодой теннисист — в городе родник. Значительное физическое превосходство и богатый соревновательный опыт имели решающее значение. Витя подавляя любую попытку своего противника как-то отыграться. Нужно отметить тот факт, что Витя один из немногих пока наших теннисистов, овладевших основами современного тенниса.

К сожалению, не могу этого сказать об Андрее Голубтине. Говорят, победителей не судят. Я позволю себе нарушить эту тра-

дицию. Начну с того, что Андрей — кандидат в сборную команду мальчиков РОСФСР. Присутствовавший на встрече главный тренер Федерации тенниса РОСФСР О. Л. Кориблат отметил хорошие физические данные этого теннисиста.

Однако он же отметил и то, что отменная общая физическая подготовка сочетается у него с недостаточной специальной физической подготовкой. Мне было хотелось добавить кказанному, что любой теннисист увлекается у него с недостаточным желанием делать «черновую» работу, а без нее не быть хорошему результату. Это доказано практикой.

Все же самым большим недостатком является неумение одержать над собой моральный победу, неумение заставить себя играть в соответствии с требованиями сегодняшнего дня и так, как он делает это на тренировках.

Наши девочки сыграли ниже своих возможностей и не присели ни одного очка.

В. ЗАЙЦЕВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 27 ОКТЯБРЯ

10.00 — Программа передач. **СРЕДА, 28 ОКТЯБРЯ**
16.50 — Программа передач. **16.55 — Новости. 17.05 — «Приходи, скажи!» «Избранка». 17.30 — «Мы — рабочий класс». «Лично ответствен». Передача из Донецка. 18.00 — «Новости. 18.05 — «Горизонт». Передача из Ленинграда. 19.00 — «Время». Информационная программа. 19.30 — «Футбол. Международный товарищеский матч. Сборная СССР — сборная Югославии. 21.15 — «Сул памяти». Передача 2-я. 21.45 — «Писатель и его герой». Литературная передача. 22.50 — Концерт советской песни. 23.55 — «Новости. Программа передач.**

28 октября в поликлинике левобережной части города с 12 до 18 часов будет работать бригада Московской центральной лаборатории слухового протезирования для оказания слухопротезной помощи гражданам города.

Больные, имеющие право на получение бесплатного слухового аппарата, должны иметь паспорт и пенсионное удостоверение или справку ВТЭК.

Телефоны: редактор — 62-81, общий — 75-23. Дни выхода газеты — вторник и пятница, 8 раз в месяц.

Адрес редакции: гор. Дубна, Жилино-Кур, дом 8 (второй этаж).

Дубенская типография Управления по печати исполнкома Московского областного Совета депутатов трудящихся

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Полвека на сцене и в кино

70 лет со дня рождения М. И. Жарова

«Лица на шее» (Артынов), «Петр Первый» (Меншиков), «Оборона Царицына» (Перчихин), в трилогии о Максиме (Дымба).

И сейчас замечательный актер, заслуживший всеобщее признание и любовь, по-прежнему полон сил и творческой энергии. За последнее время в галерею созданных им образов вошли Панчо-Вилья из спектакля «Джон Рид», Анискин из фильма «Деревенский детектив» и другие.

Сфера деятельности М. И. Жарова не ограничивается областью искусства. Он выполняет и большую общественную работу. Михаил Иванович — секретарь партийного бюро Малого театра, депутат Моссовета, член президиума Всероссийского театрального общества, директор Дома актера ВТО, член правления Союза кинематографистов СССР.

Полувековой творческий путь артиста нашел отражение в фильме «Жаров рассказывает...», который в октябре выйдет на экраны. В эту киноавтобиографию включены фрагменты из наибольшее значительных работ М. И. Жарова в театре и кино.

На снимке: Михаил Иванович Жаров в своем кабинете.

Фото В. Соболова.

Фотохроника ТАСС.

3600000 выигрышей

Ежегодно многие жители нашего города становятся обладателями счастливых билетов лотереи **ДОСААФ**. На них падают выигрыши мотоциклов, лодочных моторов, кинокамер, велосипедов, фотоаппаратов и т. д.

26 декабря 1970 года состоится тираж второго выпуска лотереи **ДОСААФ**. В ней разыграются 3600000 выигрышей. Среди них: 1600 автомобилей «Москвич-412» и «Запорожец-966», 24640 мотоциклов и мотороллеров, 18480 мопедов и велосипедов, 16360 лодочных моторов и резиновых лодок, 3200 магнитофонов «Дельфин» и «Орбита-2», 3800 радиоприемников разных марок, 8000

кинокамер и фотоаппаратов, 6400 наручных часов, 25280 микробиологов и наборов для юных конструкторов — лодки и т. д.

Средства от лотереи **ДОСААФ** идут на дальнейшее развитие общественно-массовой работы и боевых-технических видов спорта.

Приобретайте билеты лотереи в первых органах связи и в **ДОСААФ**.

Следующий номер газеты выйдет во вторник, 3 ноября 1970 г.

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВА.

Дубенскому автотранспортному предприятию требуются на постоянную работу: водители автобусов, водители грузовых автомобилей, слесари по ремонту автомобилей, электрогазосварщики, слесари по оборудованию, плотники, слесари-сантехники, моторист, жестяники.

Обращаться по адресу: г. Дубна-1, ул. Луговая, 31, отдел кадров.

ГК **ДОСААФ** доводит до сведения всех владельцев лодок, что с 1 ноября 1970 г. закрывается лодочный причал и снимается сторожевая охрана.

Меняю комнату площадью 19 кв. метров со всеми удобствами в Чехове на равную в Дубне (любая часть города).

Обращаться по адресу: г. Чехов-4, улица Гагарина, дом 31, кв. 3. Ткачевой Валентине Дмитриевне.